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То ми слав Ни ко лић, 
пред сед ник Ре пу бли ке Ср би је

Не ма мо мла до сти 
за бе сми сле но 
жр тво ва ње
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Уз че стит ке поводом Да на
Вој ске Ср би је свим ње ним
при пад ни ци ма, пред сед ник
То ми слав Ни ко лић обе ћа ва
да ће учи ни ти све да се ни -

ка да ви ше не по на вља ју гре шке из пр -
о шло сти, ко је су упра во при пад ни ци
вој ске пла ћа ли нај ви шом це ном.

Би ће опре мље ни и спрем ни, ни -
ко не ће сме ти да нас на пад не, али
баш због то га не ће мо ра то ва ти. Не -
ма мо мла до сти за бе сми сле но жр тво -
ва ње, че сто без оправ да ног ци ља, ка -
кво пам ти мо из ско ри је про шло сти.

ƒ Го спо ди не пред сед ни че, Ср -
би ји ни да нас, као мно го пу та
у исто ри ји, ни је ла ко. Ко ји су
про бле ми нај те жи?

– Кључ ни про блем, на ко ме се
кон стант но ра ди, је сте очу ва ње те ри -
то ри јал ног ин те гри те та, али огром но
је оп те ре ће ње и на сле ђе од прет ход -
них вла сти – те шка еко ном ска си ту а -
ци ја, кра ђе у при ва ти за ци ји, сте чај
огром ног бро ја пред у зе ћа, па са мим
тим и ви со ка, не за бе ле же на сто па не -
за по сле но сти, кри ми нал и ко руп ци ја...

Бор ба за ре ша ва ње пр о бле ма је
сва ко днев на и бес ком про ми сна, али
тај про цес је спор и му ко тр пан и ре -
зул та ти се не мо гу ви де ти за дан или
два. Ства ра мо по вољ ни ји ам би јент за
стра не ин ве сти ци је, отва ра мо мо гућ -
но сти за раз вој ма лих и сред њих
пред у зе ћа, ка ко би смо број не за по -
сле них сма њи ва ли из го ди не у го ди ну.

Свет у ко ме жи ви мо ме ња се из
да на у дан. Свет ска еко ном ска кри за
до ве ла је до пре ра спо де ле мо ћи и но -

вих зах те ва свет ског тр жи шта. Тех но -
ло ги ја и еду ка ци ја да нас су им пе ра -
тив. Ми мо же мо да бу де мо кон ку -
рент ни кроз са рад њу у ре ги о ну. Има -
мо из ван ред но еду ко ва не љу де, по во -
љан ге о граф ски по ло жај, при род на
бо гат ства. Чи ни ми се да је мо ме нат
по во љан и уко ли ко не ке стра те шке
про бле ме, ко ји нас оп те ре ћу ју ви ше
од две де це ни је, ре ши мо на пра ви на -
чин, отва ра се пер спек ти ва ко ју не
сме мо про пу сти ти.

До при нос мо гу и тре ба за јед нич -
ки да да ју сви, по себ но по ли тич ке
пар ти је, без об зи ра да ли су на вла сти
или у опо зи ци ји. Реч је о је дин стве -
ном ци љу ко ме тре ба за јед но да те жи -
мо за до бро бит гра ђа на Ре пу бли ке
Ср би је.

ƒ Је смо ли са бра ли до вољ но
сна ге да те про бле ме ре ша ва -

мо. Ко ко чи, а ко мо же да по -
мог не?

– Ко чи сва ко ко не же ли озбиљ -
но да се по тру ди да зе мља иза ђе из
кри зе. У кри зним вре ме ни ма мо ра мо
ис ко ри сти ти све сво је сна ге, ре сур се
и по тен ци ја ле ка ко би смо про на шли
нај бо ље ре ше ње. Ми жи ви мо са сво -
јим на ро дом, зна мо шта осе ћа и до -
не ће мо ре ше ња за до бро бит ве ћи не
гра ђа на. Не ки мо жда не ће би ти за до -
вољ ни, мо жда то ре ше ње не ће би ти
сва ко ме по во љи, мо жда не ће би ти
нај бр же, али они ко ји су на вла сти мо -
ра ју хра бро да во де др жа ву. Хра бро
и му дро.

За јед нич ким сна га ма мо же мо да
из ве де мо др жа ву из стаг на ци је и да
оства ри мо про спе ри тет за бу ду ће на -
ра шта је, за ге не ра ци је ко ји ма оста -
вља мо у на сле ђе очу ва ње срп ске др -
жа ве и иден ти те та срп ског на ро да. 

ƒ У ко је по ли тич ке сна ге има -
те нај ви ше по ве ре ња, ов де и
ван Ср би је, у ре ша ва њу ак -
ту ел них пи та ња?  

– У пред из бор ној кам па њи ре као
сам да ћу би ти пред сед ник свих гра ђа -
на. Та од лу ка ни је би ла ла ка. На кон те
од лу ке имао сам осе ћај да се од ри чем
де ла се бе. Али да нас сам због ње по -

но сан, за то што сам за уз врат до био
по ве ре ње ве ли ке ве ћи не гра ђа на, чак
и оних ко ји су до ма ја про шле го ди не
за сту па ли не ку дру гу оп ци ју. Мо гу
пот пу но чи сте са ве сти да хва лим или
кри ти ку јем пар ти је, гру пе или по је -
дин це ко ји до не су од лу ку на ште ту
срп ског на ро да и свих гра ђа на Ср би је.

По ли тич ке стран ке се осни ва ју
да ре пре зен ту ју ми шље ње сво јих

Наш циљ је са вре ме на,

мо дер на Ср би ја. 

Ср би ја ко ја ће би ти 

ли дер у ре ги о ну. 

На ша раз вој на шан са је

дру штво без кри ми на ла

и ко руп ци је. 

Ср би ја пре по зна тљи ва

као по жељ на 

де сти на ци ја за 

ин ве сти ра ње.

Не ма мо мла до сти за бе сми -
сле но жр тво ва ње, че сто без
оправ да ног ци ља, ка кво пам -
ти мо из ско ри је про шло  сти.

За јед нич ким сна га ма мо же -
мо да из ве де мо др жа ву из
стаг на  ци је и да оства ри мо
про спе  ри тет за бу ду ће на -
ра шта   је, за ге не ра ци је ко ји -
ма ос та  вља мо у на сле ђе очу -
ва ње срп ске др жа ве и иден -
ти те та срп ског на ро да.
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чла но ва, же ле нај бо ље за Ср би ју и за
ме не су пра ви са го вор ник ко га по -
шту јем. То је мо ја мак си ма, то је не -
што што но сим у ср цу и од то га не
од сту пам. Чак и ка да по ли ти ча ри до -
ђу под удар оних ко ји се не из ла жу
ри зи ку ко ји са со бом но си пар тиј ско
ан га жо ва ње, али уме ју да кри ти ку ју
све од ре да.

ƒ Ду го сте би ли у пар ла мен -
ту. Ка ко оце њу је те наш пар -
ла мен та ри зам да нас?

– Озбиљ не по ли тич ке пар ти је,
за сту пље не у пар ла мен ту, има ју од го -
вор ност пре ма гра ђа ни ма чи је ин те -
ре се та мо пред ста вља ју. Пар ла мент
је ме сто где се раз ме њу ју и су че ља -
ва ју ста во ви и ми шље ња око мно гих
пи та ња, не ка да ма ње, не ка да ви ше
озбиљ них, не ка да ци ви ли зо ва но, не -
ка да не.
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Мо је де ло ва ње про ис те кло
је из те шко ћа са ко ји ма сам
се у жи во ту су сре тао и ко је
сам са вла да вао. Ако не ко ме
мо гу да по слу жим као по зи -
ти ван при мер де ча ка ко ји је
пре ра но остао сам на све ту
и ра дом по стао пред сед ник,
би ћу сре ћан.

со ву и Ме то хи ји, као и не дав но усво -
јен за кон про тив си ло ва те ља, по ка зу -
ју да је то мо гу ће. Сва ки за кон ко ји се
до но си тре ба да по ку ша да обез бе ди
са гла сност ве ћи не по сла ни ка, за до -
бро бит гра ђа на.

ƒ Ко ли ко сте за до вољ ни ра -
дом Вла де? 

– Вла да је пре у зе ла мно ге про -
бле ме на ко ји ма ни ко ни је ра дио, за то
што то не би до не ло мо мен тал ну по -
пу лар ност, за ко јом по ли ти ча ри жу де.
То са да не мо же да се ре ши ис хи тре -
ним и не про ми шље ним по ступ ци ма,
не до ста је нам вре ме, мо ра мо па жљи -
во ра ди ти и тре ба нам по др шка свих
ре ле вант них фак то ра. За до во љан сам
на по ри ма ко ји се ула жу, али увек мо -
же ви ше и бо ље. Ова Вла да ће има ти
мо ју по др шку све док ра ди у нај бо љем
ин те ре су Ср би је. 

Пар ла мент не тре ба да бу де ме -
сто где ће се по ди за њем ру ке спро во -
ди ти пар ти ку лар ни ин те ре си, где се
до но ше ње од лу ка за сни ва на ин те ре -
си ма по ли ти ча ра. Во ди ља за де ло ва -
ње сва ког по сла ни ка тре ба да бу де
по сти за ње успе ха у ре ша ва њу кључ -
них др жав них пи та ња, нај бо ље ши ро -
ким кон сен зу сом. Де кла ра ци ја о Ко -
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ƒ Ка кав ће те лич ни пе чат да -
ти функ ци ји пред сед ни ка Ре -
пу бли ке? Ка ко би во ле ли да
Вас Ср би ја пам ти као пред -
сед ни ка? 

– Мо је де ло ва ње про ис те кло је из
те шко ћа са ко ји ма сам се у жи во ту су -
сре тао и ко је сам са вла да вао. Ако не -
ко ме мо гу да по слу жим као по зи ти ван
при мер де ча ка ко ји је пре ра но остао
сам на све ту и ра дом по стао пред сед -
ник, би ћу сре ћан. Ни је ми на ме ра да
функ ци ја ко ју оба вљам има са мо мој
лич ни пе чат већ да, ка да одем, оста нем
упам ћен као чо век ко ји је по мо гао да
љу ди у Ср би ји дру га чи је раз ми шља ју о
др жа ви, на ро ду, ра ду, мо ра лу, успе ху.

Да љу ди у Ср би ји жи ве бо ље, да се по -
но се сво јом зе мљом и не од ла зе из ње
у по тра зи за бо љим жи во том. Овим
ци ље ви ма стре мим сва ког да на.

ƒ За што нам је ва жан да тум
за по че так пре го во ра са Европ-
 ском уни јом?

– Ср би ја је мно го вре ме на и на -
по ра уло жи ла у свој пут ка Европ ској
уни ји. Ве за ла без ма ло сво ју суд би ну
за ис ход пре го во ра са Уни јом. До би ја -
ње да ту ма за от по чи ња ње пре го во ра
био би из раз по др шке на шој зе мљи и
пре по зна ва ње и ува жа ва ње на по ра
ко је она ула же. С дру ге стра не, то је
знак и по тен ци јал ним ин ве сти то ри ма,
ко ји се у овом пе ри о ду еко ном ске
кри зе те шко од лу чу ју, окле ва ју и по -
треб ни су им си гур ност и под сти цај.

ƒ Ка ко ви ди те Ко со во и Ме -
то хи ју у на ред ним го ди на ма
и жи вот Ср ба у по кра ји ни?

– Наш циљ је бо љи жи вот свих
гра ђа на Ср би је и по себ но во ди мо ра -
чу на о Ср би ма и дру гим не ал бан ци ма
на Ко со ву и Ме то хи ји. Не за до во љан

сам окол но сти ма у ко ји ма
жи ве Ср би у ју жној срп ској
по кра ји ни. Др жав ни врх
тре ба још ин тен зив ни је да
ра ди на ре ша ва њу те шке
си ту а ци је у ко јој се на ла зе
гра ђа ни Ко со ва и Ме то хи је
и из на ла же њу ре ше ња ко је
ће омо гу ћи ти уре ђен жи вот.

ƒ Ко ли ко при ја те љи
са Ис то ка хо ће и мо -
гу да нам по мог ну?

– Свет у ко ме жи ви мо и
про ме не ко је из да на у дан
до но си раз вој у мно гим обла -
сти ма на ме ћу по тре бу да се
удру же ни су о чи мо са број -
ним про бле ми ма, ко је као по -
је дин ци те шко мо же мо ре -
ши ти. Иза зо ве са ко ји ма се
да нас Ср би ја као зе мља у
раз во ју су о ча ва до дат но је
оте жа ла гло бал на кри за, ко ја
има тен ден ци ју да се на ста -
ви и да оста ви трај ни је по -
сле ди це не го што смо оче ки -
ва ли. Ру си ја је тра ди ци о нал -
ни при ја тељ Ср би је. Да нас
она за Ср би ју пред ста вља
стра те шког парт не ра на ви -
ше по ља.

За те кли смо Ср би ју окре   ну ту
ис кљу чи во на јед ну стра ну, са по гле -
дом на за пад. За крат ко вре ме отво -
ри ли смо мно га вра та, не са мо на ис -
то ку, у Ру си ји... Обра ти ли смо се
тра ди ци о нал ним при ја те љи ма, ко ји
су, на жа лост, у прет ход ном пе ри о ду
би ли за по ста вља ни.

ƒ Ка кву Ср би ју же ли те: за ње -
не гра ђа не, за ње но ме сто у
ре ги о ну, Евро пи и све ту?

– Наш циљ је са вре ме на, мо дер -
на Ср би ја. Ср би ја ко ја ће би ти ли дер
у ре ги о ну. На ша раз вој на шан са је
дру штво без кри ми на ла и ко руп ци је.
Ср би ја пре по зна тљи ва као по жељ на
де сти на ци ја за ин ве сти ра ње.

ƒ Ка кву вој ску Ср би ја тре ба
да има? Ка ко ви ди те ње не по -
тен ци ја ле: у од бра ни, раз вој -
ним по сло ви ма, као фак тор
ми ра у све ту?

– Про фе си о нал ну, са вре ме ну,
спре м ну да од го во ри свим иза зо ви ма
ко је мо дер но вре ме ста вља пред њу.
При пад ни ци на ше вој ске да нас ра де
ра ме уз ра ме са сво јим ко ле га ма у ми -
ров ним ми си ја ма ши ром све та. До -
стиг ну ћа у обла сти на у ке и тех ни ке
по но во до сти жу ви со ке ре зул та те и
пред ста вља ју по кре тач ку сна гу дру -
штва. Вој ска да нас не ма са мо уло гу
очу ва ња ми ра и до бро су сед ства, тра -
ди ци је, већ и угле да на ше зе мље. ƒ

Ра ден ко МУ ТАВ ЏИЋ

До би ја ње да ту ма за от по чи -
ња ње пре го во ра био би из раз
по др шке на шој зе мљи и пре -
по зна ва ње и ува жа ва ње на -
по ра ко је она ула же.

Др жав ни врх тре ба још ин -
тен зив ни је да ра ди на ре ша -
ва њу те шке си ту а ци је у ко јој
се на ла зе гра ђа ни Ко со ва и Ме -
то хи је и из на ла же њу ре ше ња
ко је ће омо гу ћи ти уре ђен жи -
вот.
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